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桃園大眾捷運股份有限公司 113年度第一次新進人員招募甄試試題 

專業科目：機械概論 測驗時間：15:40-16:40 卷別：甲卷 

招募類組 A02技術員（軌道類） 

※注意：本卷試題每題為四個選項，答錯不倒扣，全為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，

依題號清楚劃記，複選作答者，該題不予計分。全份共計 50 題，每題 2 分，須用 2B 鉛筆在答案卡

上依題號清楚劃記，於本試題卷上作答者，不予計分。測驗僅得使用簡易型電子計算器（招募簡章公

告可使用之計算機），但不得發出聲響，亦不得使用智慧型手機之計算機功能，其它詳如試場規則。 

 

1. (C)下列何種類型材料具質輕且強度大之特性？  (A)塑膠 (B)陶瓷 (C)複合 (D)金屬。 

2. (B)機械鉸孔鉸削速度較鑽頭鑽削速度為？  (A)快 (B)慢 (C)相等 (D)隨意。 

3. (C)何種鑄造法最傳統、歷史最久？  (A)壓鑄法 (B)陶瓷殼模鑄造法 (C)砂模鑄造法 (D)石膏模

鑄造法。 

4. (D)有關手工具規格表示，下列何者不正確？  (A)螺絲起子以刀桿長度表示 (B)活動扳手以全長

表示 (C)硬鎚（鋼鎚）以鎚頭重量表示 (D)六角扳手以六角形截面積表示。 

5. (D)工件隨主軸做迴轉運動，而刀具沿床台做進給的工具機是？  (A)牛頭鉋床 (B)銑床 (C)鑽床 

(D)車床。 

6. (D)有關銼刀之使用，下列敘述何者不正確？  (A)銼刀多以高碳鋼或工具鋼製成 (B)單切齒銼刀

常用於銼削量少或表面需精細者 (C)雙切齒銼刀常用於一般銼削或銼削量較多者 (D)曲切齒銼

刀適用於銼削較硬之合金。 

7. (C)下列何者能使二旋轉軸易於連接與脫離？  (A)萬向接頭 (B)軸聯結器 (C)離合器 (D)軸承。 

8. (D)用以大量檢測圓孔是否合格，具有「通過」與「不通過」端之量規稱為？(A)U形卡規 (B)環

規 (C)厚薄規 (D)塞規。 

9. (C)三角皮帶又稱 V型皮帶，其斷面呈？  (A)三角形 (B)矩形 (C)梯形 (D)正方形。 

10. (C)一般精確圓孔之加工程序為？ (A)鑽中心孔→鑽孔→鉸孔→搪孔 (B)鑽中心孔→搪孔→鑽孔

→鉸孔 (C)鑽中心孔→鑽孔→搪孔→鉸孔 (D)鑽中心孔→鉸孔→鑽孔→搪孔。 

11. (B)工程圖中線的粗細分為粗線、中線和細線三個等級，哪一種線條需以中線繪製？  (A)輪廓線 

(B)隱藏線 (C)剖面線 (D)尺度線。 

12. (C)幾何公差符號  ，其中「⊥」是表示？  (A)平行度 (B)平面度 (C)垂直度 (D)傾斜度。 

13. (C)我國所採之正投影方法為？ (A)第一角法 (B)第二角法 (C)第三角法 (D)第四角法。 

14. (D)下列幾何公差符號中何者屬於定位公差？  (A)  (B)  (C)  (D) 。 

15. (D)當一張圖紙中只繪製一個零件時，公用表面織構符號的位置應標註在圖中何處？  (A)該零件

件號右側 (B)該零件圖之正下方 (C)該零件圖之正上方 (D)該零件圖之標題欄旁。 

16. (A)一繩纏繞於圓柱或多邊形上，將此繩之端點逐漸展開時，其端點所行經之軌跡謂之？  (A)

漸開線 (B)拋物線 (C)螺旋線 (D)擺線。 

17. (C)車床之切削速度為 50 m/min，粗車直徑為 30 mm 之中碳鋼桿件，請問車床之主軸轉數為多少

[rpm]？  (A)200 (B)300 (C)500 (D)800。 

18. (A)將材料加熱到一定高溫，而後徐徐冷卻，目的在軟化材料，除去內部反抗力（內應力）的熱

處理方式稱為？  (A)退火 (B)正常化 (C)淬火 (D)回火。 

19. (C)有關公差與表面粗糙度，下列敘述何者正確？  (A)圓桿的直徑誤差與真圓度為尺寸公差 (B)

國際公差等級 IT01至 IT18 分為 18等級 (C)36H5/g5 是為孔與軸的餘隙配合 (D) 50 G7/h6 是

為基孔制之孔與軸配合。 

20. (C)將高溫狀態下之金屬材料置於兩相對轉的滾軋筒之間，以減少其剖面面積或厚度之加工法謂

之？  (A)熱鍛 (B)熱軋 (C)滾軋 (D)擠製。 

21. (D)有關鋸切加工之敘述，下列何者正確？ (A)鋸條的長度是以鋸條頭端至尾端之長度表 (B)14T

的鋸條之齒距約為 1.81mm，用於鋸切合金鋼 (C)鋸切途中更換新鋸條時，可在原鋸路上急速施

力鋸切至更換前位置 (D)鋸齒設計成左右歪斜排列是使鋸條鋸切順暢，並可以降低鋸切溫度。 

0.1 A



頁次：4-2 

22. (A)不銹鋼之所以不易生銹，是因其含有何種金屬使其能在表面上形成一層緻密的保護膜？  (A)

鉻 (B)鎳 (C)鈷 (D)鉬。 

23. (A)在游標卡尺的原理中，本尺每刻劃間隔為 0.5 mm，副尺取本尺 12 mm（即 24刻劃）分為 25

等分，請問本尺與副尺每一刻劃值之差為多少[mm]？  (A)0.02 (B)0.01 (C)0.05 (D)0.25。 

24. (D)下列何種熔接方式特別適合箔片、細絲，以及微型器件的熔接？  (A)雷射 (B)摩擦 (C)電子

束 (D)超音波熔接。 

25. (D)有關銼削加工之敘述，下列何者正確？  (A)曲切齒銼刀適用於銼削較硬之合金 (B)單切齒銼

刀是 30°～65°的單一方向平行切齒 (C)棘切齒適用於銼削鋁銅等材料 (D)銼削來回速率，約每分

鐘 50～60次。 

26. (D)何種鑄造法可鑄造出表面光滑又無分界（模）線的鑄件？  (A)殼模鑄造法 (B)低壓鑄造法 (C)

離心力鑄造法 (D)脫蠟鑄造法。 

27. (B)下列敘述何者正確？  (A)鑄鐵平板與花崗石平板使用後均須上油保養維護，以免生鏽 (B)分

規用於圓弧繪製工作，亦可做尺度轉移及等分線段 (C)為求線條清晰，劃線針應在工件表面上來

回多次劃線 (D)組合角尺之直尺與直角規組合後，可劃直角、45度與 30 度線。 

28. (B)捷運列車從 30km/h 加速到 84km/h 需 5秒，則捷運列車的平均加速度為？  (A)1.5m/s
2
  

(B)3m/s
2
  (C)4.5 m/s

2
  (D)6 m/s

2。 

29. (C)有關靈敏鑽床與立式鑽床之敘述，下列何者正確？  (A)靈敏鑽床只能用於 13mm 以下鑽頭，

立式鑽床只能用於 13 mm 以上鑽頭 (B)靈敏鑽床不能固定在地上使用，而立式鑽床可固定在地

上使用 (C)立式鑽床有自動進刀機構，而靈敏鑽床則無 (D)靈敏鑽床可自動攻螺紋，而立式鑽床

則不可。 

30. (B)下列何者為為熱固性塑膠？  (A)聚乙烯 (B)環氧樹脂 (C)聚丙烯 (D)聚氯乙烯。 

31. (B)有關調整靈敏鑽床的主軸每分鐘之迴轉數(rpm)之敘述，下列何者不正確？  (A)皮帶要放鬆時，

鬆緊把手需拉向操作者 (B)皮帶拆卸移動之順序，須先行以塔輪直徑小端調至直徑大端為原則 

(C)皮帶定位後，須使皮帶具有適當張力，同時鎖緊固定螺絲 (D)調整轉數時，主軸必須完全停

止運轉。 

32. (C)下列何者最常被用於做金屬被覆層加工？  (A)化學鍍 (B)化學合成處理 (C)電鍍 (D)陽極氧

化處理。 

33. (B)A與B分別是斷面為矩形與正方形的細長桿件，已知A桿件斷面的長與寬分別為 8 cm與2 cm，

若欲使兩桿件分別於承受 1200 N拉力下具有相同大小之最大剪應力，請問桿件 B之邊長應為多

少[cm]？  (A)2 (B)4 (C)6 (D)8。 

34. (D)下列金屬的比重大小排序何者正確？  (A)鉛>銅>金>鋁 (B)銀>金>鐵>銅 (C)金>銀>鎂>鉛 

(D)銅>鐵>鋁>鎂。 

35. (D)一軟繩兩端分別懸掛質量為 30 kg與 50 kg之物體，而繞於一個無摩擦之定滑輪上，請問運動

時，此二懸掛物體的加速度大小為多少[m/sec
2
](重力加速度為 9.8 m/s

2
)？  (A)3.75 (B)3.25 

(C)3.21 (D)2.45。 

36. (A)在剖視圖中，用以表示切割位置的是？  (A)割面線 (B)折斷線 (C)虛線 (D)剖面線。 

37. (C)  圖示為外螺紋，下列何者為其正確之右側視圖？  (A)  (B)       

(C)  (D) 。 

38. (A)下圖中之‶30″係表示下列何者之大小？  (A)弦長 (B)弧長 (C)邊長 (D)角度。 

 
 

https://www.i-qahand.com/exam/question/201901070000000059
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39. (B) 表面織構符號，下列敘述何者不正確？  (A)必須去除材料 (B)雙邊上下限界規

格  (C)預設傳輸波域，R 輪廓 (D)表面粗糙度最大高度 0.2 m。 

40. (D)尺度標註符號所代表的意義，下列敘述何者不正確？  (A)直徑符號以"ø"表示 (B)半徑符號以

"R"表示 (C)方形符號以"□"表示 (D)錐度符號以"  "表示。 

41. (C)下列何者屬人造磨料？  (A)金剛砂 (B)石英 (C)氧化鋁 (D)鑽石。 

42. (B)桃捷刀具公司生產之高速鋼鑽頭，切削條件如表所示，若要於 S45C 材質上鑽削一直徑 10 mm

的孔，請問轉速應設定多少[rpm]？  (A)1000 (B)500 (C)380 (D)190。 

工件材質 切削速度(m/min) 

低碳鋼(<0.3% C) 約 31.4 

中碳鋼(0.3~0.6% C) 約 15.7 

不鏽鋼 約 12 

43. (D)承受扭轉之圓軸，如為減輕重量或節省材料，又不致於降低承受扭轉之強度，通常可採用空

心圓軸。主要原因是？  (A)剪應力在表面最小，軸向應力在軸心最大 (B)剪應力在表面最小，

愈靠軸心愈大 (C)軸向應力在表面最大，愈靠軸心愈小 (D)剪應力在表面最大，愈靠軸心愈小。 

44. (D)下列何者可將其之輸入運動變換成從動件之往復運動？  (A)正齒輪 (B)斜齒輪 (C)螺旋齒輪 

(D)凸輪。 

45. (D)如圖所示，A、B、C 三物體分別重 10 kg、20 kg、30 kg，A、B物體與平面間之靜摩擦係數

為 0.25、動摩擦係數為 0.2。若繩索不會伸長，也不計滑輪重量與繩索間摩擦力影響，請問對於

AB繩、BC 繩所受之張力，下列敘述何者正確（重力加速度為 10 m/s
2）？  (A)AB繩張力 30 N、

BC繩張力 90 N (B)AB繩張力 30 N、BC繩張力 180 N (C)AB繩張力 60 N、BC繩張力 90 N (D)AB

繩張力 60 N、BC 繩張力 180 N。 

 
46. (D)有關工作圖之分類及敘述，下列何者正確？  (A)零件圖主要之用途乃將齒輪、螺栓、螺帽、

鍵、銷、軸承等標準零件之形狀、尺度及結構做完整且正確描述之圖面 (B)件號是指每一張繪製

完成之工作圖所屬的編號，以便於歸檔及索引查詢 (C)組合圖乃描述整體機械的組合狀態，複雜

機械的組合圖須繪製詳細的形狀、尺度與公差 (D)部分組合圖用以描述複雜機械中的某一部份構

造之組裝或組合。 

47. (A)下列三視圖的正確立體圖為何者？ 

  

              

(A)               (B)                (C)                (D) 
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48. (D)下列有關壓鑄法之敘述何者錯誤？  (A)分為熱室及冷室二種方法 (B)熱室的熔化爐設在機

器內 (C)生產速率快、鑄件尺件精密度高 (D)熱室的通常用於高熔點合金之鑄造。 

49. (D)對金屬板進行錫銲工作時常會使用到銲劑，下列何者不是其主要的功用？  (A)可藉由化學作

用清潔金屬表面而使銲接容易進行 (B)可除去材料表面之氧化物、油漬及生鏽等不潔物 (C)可防

止材料銲接時因溫度升高而產生新的氧化雜物 (D)可增加熔融狀銲錫的表面張力，以利銲錫球的

產生。 

50. (A)在小型機構中想要實現高減速比及高轉矩（扭矩），最簡單的方式就是使用？  (A)蝸輪與蝸

桿 (B)斜齒輪 (C)螺旋齒輪 (D)棘齒輪。 

 

本試卷試題結束 


